

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 6 * Issue No. 309 * Date: 06.09.2020 Sunday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

૮ હજાર જગ્યાઓ માટેના નિમણૂકપત્રો તાત્કાલિક આપવાના સરકારનો આદેશ

રૂપાણી સરકાર જાગી: ૫ મહિનામાં ૨૦,૦૦૦ ભરતી કરશે

સરકારે યુવા રોજગારલક્ષીને લઈ મહત્વપૂર્ણ નિર્ણય કર્યો, સરકારનો કોરોનાથી અટકેલી ભરતી પ્રક્રિયા પુન: શરૂ કરવા આદેશ

ગાંધીનગર, તા. ૫ મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ ગુજરાતમાં યુવાનોની રોજગારીને લઈને મોટી જાહેરાત કરી છે. સીએમ રૂપાણીએ ભરતી પ્રક્રિયા પૂર્ણ થઈ છે તેમનાં નિમણૂક પત્રો આપવાની જાહેરાત કરી છે.

યુવાનોને વ્યાપકપણે સરકારી નોકરીની તક મળે તે માટે મુખ્યમંત્રી રૂપાણીએ યુવા રોજગારલક્ષીને લઈ મહત્વનો નિર્ણય કર્યો છે. જેમાં તેઓએ રાજ્યમાં સરકારી નોકરીમાં ભરતી માટેની પ્રક્રિયાઓ પૂર્ણ થઈ ગઈ છે તેવી તમામ જગ્યાઓ સહિત ૮ હજાર જગ્યાઓ માટેનાં નિમણૂકપત્રો તાત્કાલિક ધોરણે આપવા અંગેનો આદેશ કર્યો છે.

એટલે કે આગામી સમયમાં રાજ્યમાં ભરતી અને નિમણૂક પ્રક્રિયા શરૂ થશે. સરકારી વિભાગોમાં રોજગારીની નવી તકો ઉભી થશે. રાજ્યનાં વિવિધ વિભાગોમાં છેલ્લાં ૪ વર્ષોમાં સવા લાખ ભરતી કરાઈ છે. ત્યારે હવે અટકેલી સરકારી નોકરીઓની ભરતી તાત્કાલિક ધોરણે કરાશે. આગામી ૫ મહિનામાં



રાજ્યનાં ૨૦ હજારથી વધુ યુવાઓને સરકારી નોકરીની ઉત્તમ તક મળશે. તાજેતરમાં જ એક અહેવાલ મુજબ કેન્દ્ર સરકારમાં પણ ભરતી પ્રક્રિયા હાલમાં મોકૂફ હાલતમાં છે. એવામાં રાજ્યમાં આગામી ૫ મહિનામાં ૨૦,૦૦૦ યુવાનો માટે સરકારી નોકરીની નવી તકો ખુલતા ગુજરાતના અનેક યુવાનોમાં એક આશાનું કિરણ જાગ્યું છે. ઉલ્લેખનીય છે કે ભરતી પ્રક્રિયા મુદ્દે મુખ્યમંત્રી રૂપાણીએ પરીક્ષાના પરિણામોની યાદી મંગાવી હતી. સરકારી ભરતી પ્રક્રિયાને વધુ ઝડપી બનાવવા માટે રૂપાણી સરકારે કવાયત હાથ ધરી

૧૦૮૯ લોકોના મૃત્યુ સાથે મૃત્યુઆંક ૭૦ હજારની નજીક

૨૪ કલાકમાં રેકોર્ડબ્રેક ૮૬,૪૩૨ પોઝિટિવ કેસ

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૫ ભારતમાં કોરોના વાયરસનું સંક્રમણ જે ગતીથી ફેલાઈ રહ્યું છે તે જોઈને લાગી રહ્યું છે કે કોરોના વાયરસના સૌથી વધારે કેસના મામલામાં આગામી થોડા જ દિવસોમાં બ્રાઝીલને પાછળ છોડીને ભારત વિશ્વનો બીજા નંબરનો સૌથી વધુ સંક્રમિતો ધરાવતો દેશ બની જશે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના આંકડા પ્રમાણે છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન અત્યાર સુધીના સૌથી વધુ ૮૬૪૩૨ કેસ નોંધાતા સંક્રમિતોનો કુલ આંકડો ૪૦૨૩૧૭૯ સુધી પહોંચી ગયો છે. જોકે, એક સારી બાબત એ પણ છે કે ભારતમાં ધીમે ધીમે કોરોનાની બિમારીમાંથી સ્વસ્થ થનારા લોકોની સંખ્યા પણ વધી રહી છે. ભારતમાં હવે કોરોના વાયરસનો રિકવરી રેટ સુધીને ૭૭.૨૩ ટકા સુધી પહોંચી ગયો છે. દેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૭૦૦૭૨ દર્દીઓ કોરોનાની બિમારીમાંથી સ્વસ્થ થઈ ગયા છે. આ સાથે જ આ આંકડો વધીને ૩૧૦૭૨૨૩ સુધી પહોંચી ગયો છે જે કોરોનાના એક્ટીવ કેસ કરતા ત્રણ ગણા કરતા વધારે છે. જ્યારે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં

૧૦૮૯ લોકોએ કોરોનાના કારણે પોતાનો જીવ ગુમાવ્યો છે. આ સાથે જ કોરોના વાયરસના કારણે મોતને ભેટનાર લોકોની સંખ્યા વધીને ૬૯૫૯૧ સુધી પહોંચી ગઈ છે. જેનાથી સ્પષ્ટ થાય છે કે શનિવાર સવાર સુધીમાં દેશભરમાં કોરોના વાયરસના ૮૪૬૩૯૫ એક્ટિવ કેસ છે. જ્યારે ૩૧ લાખ ૭ હજારથી વધારે લોકો કોરોનાને મ્હાત આપવામાં સફળ થયા છે. પરંતુ રાહતની વાત એ છે કે સંક્રમિત એક્ટિવ કેસોની સંખ્યાની તુલનામાં સ્વસ્થ થયેલા લોકોની સંખ્યા ત્રણ ગણી વધારે થઈ ગઈ છે. દુનિયાભરમાં કોરોના વાયરસના અત્યાર સુધીમાં ૨૬૬૦૮૨૨૫ કેસ નોંધાઈ ચૂક્યા છે. જેમાંથી ૮૭૪૩૫૯ લોકોના મોત નિપજ્યા છે જ્યારે ૨૬૬૦૮૨૨૫ લોકો સ્વસ્થ થવામાં સફળ થયા છે. સમગ્ર દુનિયામાં અત્યારે ૮૦૨૬૧૨૨ કેસ એક્ટિવ છે. સતત વધી રહેલા કેસના કારણે દુનિયામાં સૌથી વધારે કેસ ધરાવતા દેશોની યાદીમાં પહેલા સ્થાન પર અમેરિકા, બીજા સ્થાન પર બ્રાઝિલ, ત્રીજા સ્થાન પર ભારત અને ચોથા સ્થાન પર રશિયા છે. ભારતમાં કોરોના વાયરસના સંક્રમણની ગતિ ખુબ ઝડપી વધી રહી છે. ૩૦ લાખથી ૧૦ લાખ એટલે કે ૧૦ લાખનો વધારો થવામાં ૧૩ દિવસનો સમય લાગ્યો છે. તેની પહેલા ૧૦ લાખનો વધારો થવામાં ૧૬ દિવસ લાગ્યા હતા.

ચીનને વધુ એક ઝટકો

ITBPએ પેંગોંગ લેક પાસે વ્યુહાત્મક બ્લેક ટોપ પર જમાવ્યો કબ્જો

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૫ પૂર્વી લદ્દાખના પેંગોંગ તળાવના મુખ્ય શિખરો પર ભારતીય સૈન્યએ કિલેબંધી કરી દીધી છે. હવે ઈન્ડો-તિબેટીયન બોર્ડર પોલીસ (આઈટીબીપી)ના ઓછામાં ઓછા ૩૦ જવાનોએ કેટલાક વધુ નવા અને મહત્વપૂર્ણ મોરચા પર કબ્જો મેળવીને દેશનો ઝંડો લહેરાવી દીધો છે. ITBP જવાનોએ રણનીતિક રીતે ખૂબ જ મહત્વપૂર્ણ બ્લેક ટોપ એરિયા નજીક નવા સ્થળોએ તેમની કિલેબંધી કરી છે. ભારત માટે આ કેટલી મોટી સફળતા છે તેનો અંદાજ એ વાત પરથી લગાવી શકાય છે કે પૂર્વ લદ્દાખમાં એક્યુઅલ લાઈન ઓફ કંટ્રોલ (એલએસી) પર તેના ચીનની સૈનિકોની દરેક કાર્યવાહી નાનામાં નાની હિલચાલ આ ITBP જવાનોની સ્પષ્ટ નજરમાં આવતી રહેશે. આ રીતે હવે આર્મી, આઈટીબીપી અને સ્પેશિયલ ફ્રન્ટિયર ફોર્સ (એસએફએફ)ના હસ્તક હેલ્મેટ ટોપ, બ્લેક ટોપ અને યલો બમ્પ જેવા વ્યુહાત્મક સ્થાનો હોવાથી આ ક્ષેત્રમાં ભારતની પકડ મજબૂત બની છે. વિગતવાર માહિતી મુજબ, ITBP જવાન ફુચુક લા પાસ (Phuchuk La Pass)માંથી પસાર થઈને બ્લેક ટોપ પર પહોંચ્યા હતા. ફુચુક લા પાસ ૪,૯૮૪ મીટરની ઊંચાઈ પર સ્થિત છે. હમણાં સુધી ITBP ફક્ત પેંગોંગ તળાવના ઉત્તરી કાંઠે આવેલા ફિંગર ૨ અને ફિંગર ૩ વિસ્તારોની નજીક ધાન સિલ પોસ્ટ પર જ તહેનાત કરવામાં આવતી હતી. ITBP આઈજી (ઓપરેશન્સ) એમ.એસ. રાવતે કહ્યું કે, 'આઈટીબીપીના ડીજીપી એસ. એસ. દેસવાલ ગત અઠવાડિયે જવાનો સાથે છ દિવસ વિતાવ્યા હતા અને એલએસી પર તેમની જવાબદારીઓ માટે તેમને સતર્ક કર્યા હતા. પ્રથમ વખત અમે આ શિખરો પર મોટી સંખ્યામાં ફ્રન્ટિયર ફોર્સ (એસએફએફ)ના ડીજીપી દેસવાલની સરહદી વિસ્તારોમાં છ દિવસ વિતાવ્યા હતા. તેમની સાથે આઈજી (પર્સનલ) દલજીત ચૌધરી અને આઈજી (લેલ) દીપમ પણ હતા. દેસવાલે ૨૩ થી ૨૮ ઓગસ્ટ દરમિયાન સરહદની મુલાકાત લીધી હતી અને અનેક પોસ્ટ્સની મુલાકાત લીધી હતી. આ દરમિયાન તેમણે 'પ્રતિકૂળતામાં હિંમત દર્શાવવા બદલ' જવાનોના વખાણ કર્યા. સૈનિકોને સંબોધન કરતાં તેમણે કહ્યું હતું કે સરહદ ચોકીઓ વચ્ચે આવનજાવન માટે તેમને વધારાના વાહનો પૂરા પાડવામાં આવશે. તેમણે કહ્યું હતું કે હવે રસ્તાઓ બનાવવા પર ભાર મૂકવામાં આવશે જેથી આવનજાવન માટેના ખચ્ચર પર નિર્ભરતા મર્યાદિત થઈ શકે. ITBPએ અત્યાર સુધીમાં એલએસી ફર ઉલટી વધુ સ્થળોએ મોરચાબંધી કરી છે. જ્યાં તેના જવાનો પગ જમાવીને તહેનાત છે.

મોદી મારા ઘણા સારા મિત્ર છે, ભારતીય-અમેરિકન મને જરૂર મત આપશે ભારત-ચીન બોર્ડર પર સ્થિતિ ખરાબ, અમે મદદ માટે તૈયાર: ટ્રમ્પ

મોદી સારા મિત્ર, સારા વ્યક્તિ અને સારી રીતે કામ કરનારા રાજનેતા છે: ટ્રમ્પ



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૫ અમેરિકન રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે ભારત અને ચીન સીમા વિવાદને જોખમી ગણાવ્યો છે. તેમણે કહ્યું છે કે, બંને દેશો વચ્ચે સીમા પર સ્થિતિ ખૂબ ખરાબ છે અને ચીન તે વિવાદ વધારી રહ્યો છે. હું આ મુદ્દે બંને દેશોની મદદ કરવા માંગુ છું. આ મુદ્દે ભારત અને ચીન સાથે પણ વાતચીત કરવામાં આવી રહી છે. વડાપ્રધાન મોદીના વખાણ કરતાં ટ્રમ્પે કહ્યું- નરેન્દ્ર મોદી મારા ઘણાં સારા મિત્ર છે. તેઓ શાનદાર રીતે કામ કરી

છોઈએ તો અમે હંમેશા તૈયાર છીએ. જ્યારે ટ્રમ્પને એવું પુછવામાં આવ્યું કે, શું ચીન ભારતને ધમકાવે છે? ત્યારે ટ્રમ્પે કહ્યું- એવું ચોક્કસ હોઈ શકે છે. ટ્રમ્પે વડાપ્રધાન મોદી વિશે પુછવામાં આવેલા એક સવાલમાં કહ્યું કે, નરેન્દ્ર મોદી મારા મિત્ર છે અને તેઓ એક શાનદાર નેતા છે. તેઓ મુશ્કેલ સમયમાં પણ ખુબ સરસ રીતે કામ કરી રહ્યા છે. મોદી માત્ર નેતા જ નહીં એક સારા વ્યક્તિ પણ છે. ફેબ્રુઆરીમાં ભારત પ્રવાસનો ઉલ્લેખ કરતાં ટ્રમ્પે કહ્યું કે, તે ખૂબ સારી મુલાકાત હતી, ભારતના લોકો ખુબ સારા છે. ટ્રમ્પે મોદીના હ્યુસ્ટન હાઉટી મોદી કાર્યક્રમના પણ વખાણ કર્યા હતા. કહ્યું હતું કે, ભારત અને વડાપ્રધાન મોદી પાસેથી અમને ઘણો સપોર્ટ મળ્યો છે. મને વિશ્વાસ છે કે, ચૂંટણીમાં ભારતી મૂળના લોકો ટ્રમ્પને જ વોટ આપશે.

ચીની સેનાએ અરૂણાચલમાં ૫ ભારતીયોનું અપહરણ કર્યું: કોંગ્રેસ નેતાનો દાવો

ઈટાનગર, તા. ૫ લદ્દાખથી ભારત અને ચીન વચ્ચે શરૂ થયેલો સંઘર્ષ ખતમ થવાનું નામ નથી લઈ રહ્યો. લદ્દાખ બાદ પેંગોંગમાં ચીની સેના કબજો જમાવવાનો પ્રયાસ કરી રહી હતી. જોકે ભારતીય સેનાના જવાનોએ તેમને ત્યાંથી ભગાડી મૂક્યા હોવાના રિપોર્ટ આવ્યા હતા. ત્યારે હવે ચીનની વધુ એક નાપાક હરકત સામે આવી રહી છે. અરુણાચલ પ્રદેશમાં બોર્ડર પરથી ચીની સેના ૫ ભારતીયો નાગરિકોનું અપહરણ કરીને પોતાની સાથે લઈ ગઈ હોવાની વાત સામે આવી રહી છે. પ્રદેશના કોંગ્રેસના ધારાસભ્ય નિર્મલ ગોએલે આ ચોક્કસવારો દાવો કર્યો છે. તેમણે શનિવારે એક ટ્વીટ કરીને જણાવ્યું કે, ચીની સૈનિકોએ ૫ ભારતીયોનું અપહરણ કરી લીધું છે. તેમના આ ચોક્કસવારો દાવા બાદ ખળભળાટ મચી ગયો છે. એરિંગે જણાવ્યું કે પ્રદેશના સુબનસિરી જિલ્લાના ૫ લોકોનું કથિત રીતે PLAએ અપહરણ કર્યું છે. પાંચ મહિના પહેલા પણ આવી ઘટના બની હતી.

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ

ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૧૩૧૧

રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૧૦૩૦૦૬

ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૧૬

રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૧૧૪૮

ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૮૩૬૪૬

૨૦૨૧માં પણ કોરોના સંકટ યથાવત રહેશે: એમ્સ ડાયરેક્ટર

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૫ ભારતમાં કોરોના મહામારીનો પ્રકોપ યથાવત છે. દેશમાં કોરોનાના કેસની કુલ સંખ્યા ૪૦ લાખને પાર કરી ગઈ છે. AIIMS પ્રમુખ ડો. રણદીપ ગુલેરિયાનું આ મહામારી પર કહેવું છે કે, ભારતમાં કોરોના વાયરસનો કહેર ૨૦૨૧માં પણ જોવા મળશે. દિલ્હી સહિત દેશના કેટલાક ભાગમાં કોરોનાની બીજી લહેર આવવાની વાત પણ કહી. ડો. રણદીપ ગુલેરિયા કેન્દ્ર સરકારની કોવિડ-૧૯ ટાસ્ક ફોર્સના મહત્વના સભ્ય પણ છે. એક અંગ્રેજી ન્યૂઝ ચેલને આપેલ ઈન્ટરવ્યુમાં તેમણે કહ્યું કે, "અમે એ નહ કહી શકીએ કે મહામારી ૨૦૨૧ સુધી નહીં આવે, પરંતુ એ જરૂરી કહી શકીએ કે ઝડપથી વધવાને બદલે ક્વેટ થઈ ગયું છે. આગામી વર્ષની શરૂઆતમાં એ એ કહેવાની સ્થિતિમાં હોવા જોઈએ કે આ મહામારી ખતમ થઈ રહી છે." ડો. ગુલેરિયાએ એ પણ કહ્યું કે, કોરોના કેસમાં ફરીથી ઉછાળો જોવા મળી રહ્યો છે. દેશના કેટલાક ભાગમાં કોરોનાની બીજી લહેર જેવું કંઈક દેખાઈ રહ્યું છે. કોરોના કેસમાં ઉછાળાના બે મહત્વના કારણ છે. એક કોરોના ટેસ્ટિંગ વધ્યા છે અને બીજું ઘણાં લોકો નિયમોનું પાલન નથી કરી રહ્યા. ડો. રણદીપ ગુલેરિયાએ આ વર્ષના અંત સુધીમાં રસી આવવાની આશા વ્યક્ત કરી છે. તેમણે કહ્યું કે, "ભારતમાં ત્રણ સ્વદેશી સહિત અનેક રસી પર કામ ચાલી રહ્યું છે. પરંતુ કોઈપણ રસી માટે સુરક્ષિત હોવાનું સૌથી મહત્વનું છે. રસી બનાવવામાં હજુ કેટલાક મહિના લાગશે. પરંતુ બધું બરાબર રહ્યું તો આ વર્ષના અંત સુધીમાં રસી તૈયાર થઈ જશે.

તંત્રી સ્થાનેથી...

સતત ચાલી રહેલા સુશાન્તના મોતના સમાચાર મીડિયામાં ક્યારે અટકશે....?

ગુજરાતમાં કોરોના કેસોની સંખ્યા વધતી ચાલી છે ત્યારે ભાજપ પ્રદેશ પ્રમુખની સૌરાષ્ટ્રની મુલાકાત બાદ રાજકોટ સહિતના વિસ્તારોમાં કોરોના કેસ વધી ગયા હોવાનું લોકમુખે ચર્ચાઈ રહ્યું છે. પ્રદેશ પ્રમુખશ્રીએ પ્રથમ આકરં પગલું ભરીને ૩૮ કાર્યકરોને સસ્પેન્ડ કરી દેતા તેની અસર ભાજપમાં કાર્યકરો અને નેતાઓમાં મોટા પ્રમાણમાં થઈ છે. પ્રદેશ પ્રમુખ આર.સી પાટીલ મુખ્યમંત્રી રૂપાણી કરતાં વધુ સત્તા ધરાવતા હોય તેમ મંત્રીઓને કમલમમાં બેસાડવાનું શરૂ કરી દીધુ ત્યાર બાદ તેઓએ ગુજરાતમાં પ્રવાસનો દોર શરૂ કરી દીધો હતો કારણ કે તેઓએ દાવો કર્યો છે ગુજરાતની તમામ બેઠકો જીતવાનો. અને એ કારણે પેજ પ્રમુખ બનાવવાનો વ્યુહ અપનાવ્યો છે જે એવું કહીને જે પેજ પ્રમુખને ટિકિટ મળી શકે છે.... આ કારણે કાર્યકરોના અને નેતાઓના ટોળા કમલમ ખાતે પ્રદેશ પ્રમુખને મળવા દોડી આવે છે. અહીં કમલમ ખાતે કોરોનાની કોઈ અસર જ ન હોય તેમ કોરોના ૧૯ ના નિયમો નેવે મુકી દેવામાં આવ્યા છે..... ભલેને વડાપ્રધાન મોદીજીનું સુચન હોય કે આદેશ. સામાન્ય લોકોને કોવિડ ૧૯ નું પાલન ન કરતા દંડ ફટકારવામાં આવે છે... પરંતુ અહીં તો ખલે ભાજપનો ખેસ જ પુરતો છે. અહીંયા તો ડિસ્ટન્સનું સત્યાનાશ કરી નાખવામાં આવ્યું છે, મારક દાહીએ લટકતા હોય કે તે પણ નથી હોતા. સરકાર પોતે જ ડિસ્ટન્સ જાળવવા પર વધુ ભાર મૂકી રહી છે પરંતુ અહીં તો ભાજપના જ તેનું સર્દર ઉલ્લંઘન કરતા નજરે પડ્યા હતા....ખેર... તારીખ પ સાટેમ્બર શિક્ષક દિવસ ઉજવવામાં આવ્યો. સરકાર શ્રેષ્ઠ શિક્ષકોને એવોર્ડ આપી સન્માન કરે છે. ત્યારે લોકોમાં એવી સવાલી ચર્ચા છે કે સરકારે રાજ્યભરમાં અનેક સરકારી-અર્ધ સરકારી શાળાઓ મર્જ કરવાના નામે તાળા ફટકારી દીધા છે અને મધ્યમવર્ગ, ગરીબ- મજૂર વર્ગના બાળકોનું શિક્ષણ છીનવી લીધું છે....! તો બીજી તરફ સરકારી અર્ધ સરકારી શાળાઓ સારું શિક્ષણ આપતી તેને બદલાવ કરવાનું વ્યવસ્થિત આયોજન ચાલી રહ્યું છે. અને ખાનગી શાળા- કોલેજો માટે સરકાર મંજૂરી આપી રહી છે. સરકારે દિલ્હી સરકારની શાળાઓનો અભ્યાસ નથી કર્યો કે જ્યાંની શાળાની મુલાકાતે વિદેશના પ્રતિનિધિઓ આવીને શાળા શિક્ષણ અને તેના આયોજનનો અભ્યાસ કરે છે. સરકારે છેલ્લા ૨૫ વર્ષમાં રાજ્યમાં એક પણ સરકારી કે અર્ધ સરકારી શાળા કોલેજ ઊભી કરી નથી... તો ખાનગી શાળા-કોલેજોની બેફાલ ફી સાંભળીને મધ્યમવર્ગ, ગરીબ- મજૂર વર્ગ દૂર ભાગે છે. લોકો સવાલ કરે છે કે આ સરકારની કેવી નીતિ છે...? શિક્ષણનું વેપારીકરણ કરવાની કે પછી કોમન મેન કહેવાતા વર્ગને શિક્ષણથી વંચિત રાખવાની.....! કોરોના મહામારીમાં દેશભરમાં મોટાભાગના ક્ષેત્રોને અન લોક ફ્ર જાહેર કરી છૂટછાટો આપી દીધી છે પરંતુ ચેતવણી સાથે કે કોવીડ ૧૯ ના નિયમોનું પાલન ફરજિયાત કરવાનું. બીજી તરફ ચૂંટણી પંચે બિહાર રાજ્ય સાથે જે તે રાજ્યોની ખાલી પડેલ ૬૪ બેઠકો અને લોકસભાની એક બેઠક માટેની પેટા ચૂંટણી યોજવાની તૈયારી કરી લીધી છે. અને તે માટે સરકારની પણ તૈયારી છે. જે નવેમ્બર ૨૦૨૦ સુધીમાં યોજાવાની શક્યતા છે....! ત્યારે બિહારમાં એનડીએમાં ડમ્બા પડ્યા છે.....પાસવાનની પાર્ટીને જીવતરામને એનડીએમાં સામેલ કરતા વાંધો પડ્યો છે, અને અહીં દલીલ સામે મહા દલીલ આવી જવાની શક્યતા વધી પડતા નીતીશકુમાર અને ભાજપમાં ચિંતાના વાદળો ઘેરાયા છે.....! ત્યારે આમ પ્રજામાં સવાલી ચર્ચાઓ ફરી વળી છે કે રાજકારણમાં સત્તાપ્રાપ્તિ માટે કોરોના મહામારીમાં પ્રજાનું જે થવું હોય તે થાય.... આપણે સત્તા મેળવી લો.... અને એ કારણે ફિલ્મી સ્ટાર સુશાંતસિંહના મોતની મીડિયામાં ૮૧ દિવસથી સતત નવી-નવી કથા વાર્તા સાથે સમાચારો યગાવાઈ રહ્યા છે. સીબીઆઈને તપાસ સોંપવા છતાં સુશાન્તના મોત બાબતે સતત સમાચારો અને રેબિટ ચાલી રહી છે... ત્યારે આમ લોકોમાં એ સવાલ ઉઠવા પામ્યો છે કે દેશમાં ફરી વળેલ દુર્દેશા ભુલાવા માટે કે લોકોનું દેશની દુર્દેશા પરથી ધ્યાન હટાવવા માટે સુશાન્તના મોતનો કેસ યગાવાઈ રહ્યો છે.....? સુશાન્તના મોત બાદ લગભગ ૭૦૦૦ ખૂન અને લગભગ એટલા જ બળાકાર થયા તેના સમાચાર કે ડિબેટ કેમ નહીં.....? લાગે છે કે સુશાંતના મોતના સમાચાર બિહારની ચૂંટણીઓ પુરી થતા અંત સાથે પૂરા થઈ થઈ શકે.....! વંદે માતરમ

આજનું પંચાંગ

વિક્રમ સંવત-૨૦૭૯, શાલિવાહન શક-૧૯૫૨, વીર સંવત-૨૫૫૬, ઈસ્લામિક સંવત-૨૫૫૫, તા.૦૬-૦૨-૨૦૨૦, રવિવાર, (ભાદરવા વદ-૪ સૂર્યોદય-૬-૩૨, સૂર્યાસ્ત-૬-૫૮, જૈન નવકાશી-૭-૫૦, આજની રાશિ : મેષ (અ.લ.ઈ.), નક્ષત્ર : અશ્વિની	- શુભ યોગડીયા - ૮-૦૫થી ચલ-લાભ-અમૃત-૧૨-૪૫ સુધી, ૧૪-૧૮થી શુભ-૧૫-૫૧ સુધી, ૧૮-૫૮થી શુભ-અમૃત-ચલ-૨૩-૧૮ સુધી
	- શુભ હોરા- ૭-૩૪થી ૧૦-૪૧ સુધી, ૧૧-૪૩થી ૧૨-૪૫ સુધી, ૧૪-૪૮થી ૧૭-૫૫ સુધી ૧૮-૫૮થી ૧૯-૫૫ સુધી

ઓરિસ્સાથી ગુજરાત જઈ રહેલ બસને અકસ્માત: ૭ મજૂરોના મોત

રાયપુર ,તા.૫ માહિતી મળતાં પોલીસ પણ ઘટના છત્તીસગઢના રાયપુર જિલ્લામાં એક મોટા સમાચાર સામે આવ્યાં છે. જેમાં મજૂરોને લઈને ઓરિસ્સાથી ગુજરાત જઈ રહેલી બસને ભયાનક અકસ્માત નડ્યો હતો જેમાં ૭ના મોત નિપજ્યા છે. ઓરિસ્સાથી ગુજરાત આવી રહેલી બસને નડેલા આ ભયાનક માર્ગ અકસ્માતમાં ૭ કામદારોનાં મોત નીપજ્યાં છે. જ્યારે ૫૦ થી વધુ મજૂરો ઘાયલ થયા છે. આ ગોઝારી ઘટનાને પગલે આસપાસના વિસ્તારમાં સનસનાટી ફેલાઈ ગઈ હતી.

મળતી માહિતી મુજબ, અકસ્માત બાદ તમામ કામદારોને તાત્કાલિક રાયપુરની સરકારી મેકાહારા હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ બસ શનિવારે સવારે ૩:૩૦ વાગ્યાની આસપાસ રાયપુરના નેશનલ હાઈવે પ૩ પર પહોંચી હતી. દરમિયાન સામેથી આવતી ટ્રક તેની સાથે જોરદાર ટકરાઈ હતી.

ડ્રીમ પ્રોજેક્ટ થાંભ્યો: મુંબઈ-અમદાવાદ બુલેટ ટ્રેન પ્રોજેક્ટમાં વિલંબ થવાની શક્યતા

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૫ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીનો સ્વપ્ન સમાન એવો મુંબઈ-અમદાવાદ બુલેટ ટ્રેન પ્રોજેક્ટને બ્રેક લાગી છે. આ મહત્વાકાંક્ષી પ્રોજેક્ટ સમયસર કામગીરી પૂર્ણ થવામાં વિલંબ થઈ શકે છે. કોરોના મહામારીના કારણે જમીન સંપાદનનું કામ વિલંબિત થયું છે. હવે આ પ્રોજેક્ટનું કામ ડિસેમ્બર ૨૦૨૩માં પૂર્ણ થશે.



દેશની પહેલી બુલેટ ટ્રેન પરિયોજનાનું નિર્માણ નેશનલ હાઈ સ્પીડ રેલ કોર્પોરેશન કરી રહ્યું છે. નેશનલ હાઈસ્પીડ રેલ કોર્પોરેશને આ પ્રોજેક્ટ માટે ૬૩ ટકા જમીનો હસ્તગત કરી લીધી છે. જેમાં ગુજરાતમાં લગભગ ૭૭ ટકા જમીન, દાદર નગર હવેલીમાં ૮૦

ટકા અને મહારાષ્ટ્રની ૨૨ ટકા જમીન છે. અધિકારીઓએ કહ્યું હતું કે, મહારાષ્ટ્રના પાલઘર અને ગુજરાતમાં નવસારી જેવા વિસ્તારોમાં જમીન સંપાદનને લગતા કેટલાક મુદ્દાઓ હજુ પણ છે. ગયા વર્ષે કંપનીએ ૯ જાહેર કામોના

ટેન્ડરો મંગાવ્યા હતા. પરંતુ જમીન વિવાદ અને કોરોનાના કારણે ખોલી શકાયા નથી. વધતા ખર્ચ અને ટેન્ડર રદ થવાને કારણે આ પ્રોજેક્ટમાં વિલંબ થઈ રહ્યો છે. એક અંદાજ મુજબ રેલ્વે હવે આ પ્રોજેક્ટ ઓક્ટોબર ૨૦૨૮

સુધીમાં પૂર્ણ કરી શકશે. પહેલાં બુલેટ ટ્રેનના આ ડ્રીમ પ્રોજેક્ટનું કામ ડિસેમ્બર ૨૦૨૩માં પૂર્ણ થવાનું અભિપ્રાય છે. આ પ્રોજેક્ટ માટે જમીન સંપાદન પૂર્ણ થયું નથી. આ માટે આ માટે ૪૩૦ હેક્ટર જમીનની જરૂર છે, પરંતુ અત્યાર સુધી માત્ર ૧૦૦ હેક્ટર જમીન સરકારને મળી છે. બીજી તરફ, ગુજરાતમાં રાજ્ય સરકારના સહકારને લીધે જમીન સંપાદનનું કામ ઝડપથી ચાલી રહ્યું છે અને અપેક્ષા રાખવામાં આવે છે કે વર્ષના અંત સુધીમાં તેને સરકારને ૧૦૦૦ હેક્ટર જમીન મળશે. એ ન એ ચ એ સ આ ૨ સી એ લ ના પ્રવક્તા કહે છે કે અત્યાર સુધીમાં તેઓને ૩૪૫ કિમી માટે જમીન મળી છે. આ આખી લાઈન ૫૦૮ કિમી લાંબી છે.

કોરોના વાયરસ: ટેસ્ટિંગને લઈ એમસીઆરએ બહાર પાડી નવી ગાઈડલાઈન

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૫ કંટેનમેન્ટ ઝોનમાં રહેતા તમામ લોકોને રેપિડ એન્ટીજેન ટેસ્ટિંગ (આરએટી) કીટનો ઉપયોગ કરીને ટેસ્ટિંગ કરાવવું જોઈએ, ખાસ કરીને એવા શહેરોમાં કે જે કોરોનોવાયરસના પ્રકોપથી ગંભીર રીતે અસરગ્રસ્ત છે. દેશની ટોચની તબીબી સંસ્થા ઈન્ડિયન કોલેજિયલ ઓફ મેડિકલ રિસર્ચને આ ઈન્ડિયાના નવી માર્ગદર્શિકામાં તેના પર ભાર મૂક્યો છે. ICMR એ એવી ભલામણ પણ કરી છે કે અન્ય દેશોમાં મુસાફરી કરવા માટે ટેસ્ટિંગ ઓન ડિમાન્ડ અને ભારતીય રાજ્યોની મુસાફરી કરવાના

સંબંધમાં પ્રવેશ માટે પેસેન્જરને નેગેટિવ ટેસ્ટ કરવાનો ફરજિયાત બનાવી દેવો જોઈએ. તાજ સલાહ અનુસાર તેમાં એ પણ કહેવામાં આવ્યું છે કે રાજ્યો ઈચ્છે તો આ અભિગમને સુધારવા માટે પોતાના કોરોનોવાયરસના પ્રકોપથી ગંભીર રીતે અસરગ્રસ્ત છે. દેશની ટોચની તબીબી સંસ્થા ઈન્ડિયન કોલેજિયલ ઓફ મેડિકલ રિસર્ચને આ ઈન્ડિયાના નવી માર્ગદર્શિકામાં તેના પર ભાર મૂક્યો છે. ICMR એ એવી ભલામણ પણ કરી છે કે અન્ય દેશોમાં મુસાફરી કરવા માટે ટેસ્ટિંગ ઓન ડિમાન્ડ અને ભારતીય રાજ્યોની મુસાફરી કરવાના

અસરગ્રસ્ત દેશોની યાદીમાં ભારત ત્રીજા ક્રમે છે. ભારતમાં ૪૦ લાખથી વધુ કોરોના કેસ નોંધાયા છે. આ દિશાનિર્દેશોમાં લખ્યું છે કે કન્ટેનમેન્ટ ઝોનમાં રહેતા ૧૦૦ ટકા લોકોને રેપિડ એન્ટિજેન ટેસ્ટ કરાવવો જોઈએ. ખાસ કરીને એવા શહેરોમાં જ્યાં કોરોનાવાયરસનો વેપ સૌથી વધુ ફેલાય છે. ટેસ્ટના અભાવને લીધે કોઈ પણ ગર્ભવતી સ્ત્રી (રિલિવરી સહિત)ની ઈમરજન્સી પ્રક્રિયામાં વિલંબ ના થવો જોઈએ. ટેસ્ટિંગના અભાવના લીધે ગર્ભવતી સ્ત્રીને બીજી હોસ્પિટલમાં રિફર કરવી જોઈએ નહીં.

આપને જણાવી દઈએ કે ઈસ્ટ ભારતમાં તબીબી સંશોધનની રચના, સંકલન અને સંવર્ધન માટેની સર્વોચ્ચ સંસ્થા છે. જે વિશ્વની સૌથી જૂની મેડિકલ રિસર્ચ સંસ્થાઓમાંથી એક છે. નવી એડવાઈઝરીમાં આઈસીએમઆરએ પરીક્ષણ પદ્ધતિઓને સબમિટ કરવાનાં પગલાં પણ સૂચિબદ્ધ કર્યાં છે. આઈસીએમઆર માર્ગદર્શિકા કહે છે કે કન્ટેનમેન્ટ ઝોનની નિયમિત દેખરેખ માટે એન્ટિજેન ટેસ્ટ થવા પહેલી પ્રાથમિકતા હોવી જોઈએ. નોન કન્ટેનમેન્ટ ઝોન માટે આરટી-પીસીઆર ટેસ્ટ પહેલી પ્રાથમિકતા હોવી જોઈએ.

રેલ્વે ટ્રેનના ટાઈમ ટેબલને સંપૂર્ણ રીતે બદલશે રેલ્વે ૫૦૦ ટ્રેનો બંધ કરવાની તૈયારીમાં, ૧૦ હજાર સ્ટોપ બંધ થાય તેવી શક્યતા

યુએઈમાં ભારતીયને ૧૯.૯ કરોડનો જેકપોટ લાગ્યો

દુબઈ, તા. ૫ યુનાઈટેડ આરબ અમિરાત (યુએઈ)માં ૩૫ વર્ષનો ભારતીય શખસ અબુ ધાબીમાં લકી ટિકિટને લગતા ડ્રોમાં એક કરોડ દિરહામ (અંદાજે ૧૯.૯૦ કરોડ રૂપિયા)નો જેકપોટ જીત્યો છે, એવું યુએઈના એક જાણીતા અખબારના અહેવાલમાં જણાવાયું હતું. આ યુવાનનું નામ ગુરપ્રીત સિંહ છે. તે મૂળ પંજાબનો છે અને શારહાહમાં આઈટી મેનેજર તરીકે કામ કરે છે. તેણે ૧૨મી ઓગસ્ટે લકી ટિકિટ (નંબર ૦૬૭૭૫૭) ખરીદી હતી. ગુરુવાર, ૩ સપ્ટેમ્બરે તેને રેફલ ડ્રોના આયોજકો તરફથી કોલ આવ્યો ત્યારે તેની સાથે કોઈક મજાક થઈ રહી છે. તેણે પત્રકારને કહ્યું, 'હું બપોરે મારા કામમાં બિઝી હતો ત્યારે મને આ કોલ આવ્યો હતો. મને તો મજાક જ લાગે હતી. બપોરે કોઈ કોલ કરીને કહે કે તમને એક કરોડ દિરહામનું ઈનામ લાગ્યું છે તો એ માનવામાં આવે ખરું? મેં જાણ્યું કે ખરેખર મને જ જેકપોટ લાગ્યો છે ત્યારે મારી ખુશીની કોઈ ફેરફાર કરાશે.

રેલ્વે ટ્રેનના ટાઈમ ટેબલને સંપૂર્ણ રીતે બદલવાની તૈયારીમાં છે. નવા ટાઈમ ટેબલને માટે રેલ્વે લગભગ ૫૦૦ ટ્રેનને બંધ કરવાની અને ૧૦ હજાર સ્ટોપને બંધ કરવાની તૈયારી કરી રહ્યું છે. આ ટાઈમ ટેબલને કોરોના વાયરસ ખતમ થયા બાદ લાગુ કરાશે. કોરોનામાં પહેલાંની જેમ જ ટ્રેનો ચાલુ રાખવામાં આવશે. મીડિયા રિપોર્ટમાં કહેવાયું છે કે, ટાઈમ ટેબલમાં આવેલા ફેરફાર બાદ રેલ્વેની કમાણીમાં વાર્ષિક ૧૫૦૦ કરોડ રૂપિયાનો વધારો થશે. રેલ મંત્રાલયના નિષ્કર્ષ અનુસાર ૧૫૦૦ કરોડની અનુમાનિત કમાણી વિના ભાડા અને અન્ય ચાર્જમાં વધારો કરાશે. આ ટાઈમ ટેબલ સહિત અન્ય ઓપરેશનલ પોલિસીમાં પણ ફેરફાર કરાશે.



વાર્ષિક લગભગ ૫૦ ટકાથી ઓછી ઓફિસની ટ્રેનના નેટવર્કને સ્થાન મળશે નહીં. જરૂર પડશે તો આ ટ્રેનને અન્ય ટ્રેન સાથે મર્જ કરાશે. આ માટે જાણીતી ટ્રેનને પસંદ કરાશે. લાંબા અંતરની ટ્રેનને ૨૦૦ કિલોમીટરથી પહેલાં કોઈ સ્ટોપ અપાશે નહીં. આ સમયે કોઈ મુખ્ય શહેર આવે છે તો ત્યાં સ્ટોપેજ હોઈ શકે છે. રેલ્વે કુલ ૧૦૦૦૦ સ્ટોપેજને બંધ કરવાની તૈયારી કરી રહી છે. દરેક પેસેન્જર ટ્રેન હબ એન્ડ સ્પોક મોડલ પર ચાલશે. ૧૦ લાખ કે તેનાથી વધુ આબાદી વાળા

શહેરો હબ બનશે. આ શહેરોમાં લાંબા અંતરની ટ્રેનોનું સ્ટોપ હશે. નાના સ્ટેશનને હબથી અન્ય ટ્રેન સાથે કનેક્ટ કરાશે. આ ટાઈમટેબલ અનુસાર થશે. આ સિવાય પ્રમુખ ટૂરિસ્ટ સ્થાનોને તીર્થ સ્થળોને પણ હબનો દરજ્જો મળશે. નવા ટાઈમ ટેબલથી મુંબઈ લોકલ જેવા સબ અર્બન નેટવર્ક પ્રભાવિત નહીં થાય. નવા ટાઈમ ટેબલ રેલ્વેની પાસે મળતી રોલિંગ સ્ટોકના યુક્તિસંગત હશે. ટ્રેનમાં ૨૨ એલએચબી કોચ કે ૨૪ ઈન્ટીગ્રલ કોટ ફેક્ટરીના કોચ હશે.

વાણિજ્ય-ઉદ્યોગ મંત્રાલયે વેપાર સરળતાથી કરી શકાય તેવા રાજ્યો-કે.શાસિત પ્રદેશોની રેન્કિંગ જાહેર કરી ઈઝ ઓફ ડુઈબ બિઝનેસમાં આંધ્રપ્રદેશ પ્રથમ: ગુજરાત ૧૦મા સ્થાને સરક્યું

બીજા નંબરે ઉત્તરપ્રદેશ અને ત્રીજા સ્થાને તેલંગાણા, ગત્ રેન્કિંગમાં ત્રીજા સ્થાને રહેનાર હરિયાણા ટોપ-૧૦માંથી પણ બહાર, ગુજરાત ગત્ વર્ષની રેન્કિંગમાં પાંચમા સ્થાને હતુ

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૫ વાણિજ્ય અને ઉદ્યોગ મંત્રાલયે ઈઝ ઓફ ડુઈબ બિઝનેસ કારોબાર આસાનીથી કરી શકાય હોય તેવા રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશો (યુટી) ની રેન્કિંગ જાહેર કરી છે. ઈઝ ઓફ ડુઈબ બિઝનેસમાં આંધ્રપ્રદેશ પ્રથમ સ્થાને જાળવી રાખ્યું છે, ઉત્તર પ્રદેશ ૧૦ પોઈન્ટ ઉછાળીને બીજા અને તેલંગાણા ત્રીજા સ્થાને છે. આપને જણાવી

દઈએ કે છેલ્લે આ રેન્કિંગ ૨૦૧૮માં બહાર પાડવામાં આવી હતી. નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારામને કહ્યું કે, રેન્કિંગની આ ચોથી આવૃત્તિ છે, જે વર્ષ ૨૦૧૯ માટે બહાર પાડવામાં આવી છે. તેમણે કહ્યું કે આનાથી રાજ્યો વચ્ચે સ્વસ્થ સ્પર્ધાને વેગ મળશે. આ વખતે આંધ્રપ્રદેશ અને ઉત્તર પ્રદેશનું પ્રદર્શન શ્રેષ્ઠ રહ્યું છે. આજે જાહેર થયેલ ઈઝ ડુઈબ બિઝનેસ રેન્કિંગ ૨૦૧૯ની યાદીમાં

સમગ્ર દેશમાં વેપાર-ધંધાના મોરચે આગવું સ્થાન ધરાવતું રાજ્ય વાઈબ્રન્ટ ગુજરાત પાંચ વર્ષમાં પ સ્થાન નીચે ધકેલાઈ ગયું છે. આજે જાહેર થયેલી રેન્કિંગમાં ગુજરાત ૧૦માં ક્રમે આવ્યું છે. જ્યારે વર્ષ ૨૦૧૫માં ગુજરાત પ્રથમ સ્થાને અને વર્ષ ૨૦૧૮ની યાદીમાં ૫માં સ્થાન હતું. પિયુષ ગોયલે સ્વામી વિવેકાનંદના નિવેદનને ટાંકીને કહ્યું કે આપણે બંધ ન થવું જોઈએ, બંધ

ન કરવું જોઈએ અને સાથે મળીને સમગ્ર દેશને વેગ આપવા માટે કામ કરવું જોઈએ નહીં. પશ્ચિમ બંગાળ, મધ્યપ્રદેશ, આસામ અને દિલ્હીને પણ બિઝનેસ રિકોર્મ એક્શન પ્લાન (બીઆરપી) રેન્કિંગમાં સ્થાન આપવામાં આવ્યું છે. કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા જાહેર કરાયેલ રેન્કિંગનો ઉદ્દેશ સ્થાનિક અને વૈશ્વિક રોકાણકારોને આકર્ષવા માટે વ્યવસાયિક વાતાવરણમાં સુધારો લાવવા રાજ્યો વચ્ચે સ્પર્ધા રજૂ કરવાનો છે. રાજ્યની રેન્કિંગ બાંધકામ પરમિટ, મજૂર કાયદા, પર્યાવરણીય નોંધણી, માહિતીની

બાંગ્લાદેશની મસ્જિદમાં મોટો વિસ્ફોટ: ૧૪ના મોત, ૧૩ ગંભીર

બાંગ્લાદેશના નારાયણગંજની એક મસ્જિદ (ફતુલ્લાહ મસ્જિદ)માં મોટો વિસ્ફોટ થયો. આ અકસ્માતમાં અત્યાર સુધીમાં ચૌદ લોકોએ પોતાનો જીવ ગુમાવ્યો છે. આ દુર્ઘટનામાં ઘાયલ થયેલા લોકોને ઢાકા મેડિકલ હોસ્પિટલના શેખ હસીના નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ બર્ન એન્ડ પ્લાસ્ટિક વિભાગમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. આ અકસ્માતમાં તેર લોકો ખૂબ જ ખરાબ રીતે દાગી ગયા હતા, જેઓ ખૂબ ગંભીર હાલતમાં સારવાર લઈ રહ્યા છે.

થયાં છે. તેમણે કહ્યું કે વડાપ્રધાન શેખ હસીનાએ આ ઘટનામાં ઘાયલોને શ્રેષ્ઠ સારવાર આપવા હોસ્પિટલના અધિકારીઓને કહ્યું હતું. સેને જણાવ્યું હતું કે ઘાયલ થયેલાઓમાંથી નવ લોકો હવે ભયથી બહાર છે. આ અકસ્માતમાં માયર્ક ગયેલા ૧૨ લોકોની ઓળખ થઈ ગઈ છે. તેમના નામ અને તેમની ઉંમર નીચે મુજબ છે: જવેલ (૭ વર્ષ), રાશિદ (૩૦ વર્ષ), રિફત (૧૮ વર્ષ), મુસ્તફા કમલ (૩૪ વર્ષ), ઝુબેર (૧૮ વર્ષ), સબ્બીર (૨૧ વર્ષ), કુદુસ બેપારી (૭૨ વર્ષ), દિલવાર હુસેન (૪૮ વર્ષ), જુનેદ (૧૭ વર્ષ), હુમાયુ કબીર (૭૦ વર્ષ), ઈબ્રાહીમ (૪૩ વર્ષ), જમાલ (૪૦ વર્ષ).

ઢાક મેડિકલ કોલેજ હોસ્પિટલના શેખ હસિના નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ બર્ન એન્ડ પ્લાસ્ટિક વિભાગના કોર્ડિનેટર ડો. સામંતા લાલ સેને આ આ દુર્ઘટનામાં થયેલા મોતની પુષ્ટિ કરી છે. તેમણે કહ્યું કે ઘાયલ થયેલા ૩૭ લોકોમાં ૬ હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. આ ઘટના મસ્જિદમાં સાત એર કંડિશનરના વિસ્ફોટને કારણે બની છે.

શુક્રવારે નારાયણગંજની ફતુલ્લાહ મસ્જિદના તમામ એરકંડિશનરમાં બ્લાસ્ટ થઈ ગયો હતો. જેને પરિણામે ત્યાં નમાઝ પઢવાના સમયે ૪૦ જેટલા લોકો આની ઝપેટમાં આવી જતા ઘાયલ થયા હતા. શુક્રવારે રાત્રે એકનું મોત નીપજ્યું હતું. જો કે, લોકો એક પછી એક મૃત્યુ પામતા અત્યાર સુધીમાં ૧૪ લોકોના મોત થઈ ગયા છે.

પ્રશ્નકાળ વગર પણ સંસદમાં રોજ ૧૬૦ સવાલના જવાબ મળશે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૫ સંસદના ચોમાસુ સત્રમાં પ્રશ્નકાળની બાદબાકીથી વિપક્ષો ભારે નારાજ છે તે વચ્ચે લોકસભા સચિવાલયે સ્પષ્ટતા કરી છે કે અતારાંકિત પ્રશ્નોના જવાબ આપવાની કાર્યવાહી તો ચાલુ જ રહેવાની છે. સંસદના ચોમાસુ સત્રમાં પ્રશ્નકાળ હટાવવાની બાબતને લઈને આજે લોકસભા સચિવાલય તરફથી એક નિવેદન જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. લોકસભા તરફથી કહેવાયું છે કે કોરોના મહામારીના કારણે પેદા થયેલી અસાધારણ પરિસ્થિતિઓના કારણે અસ્થાયી રુપથી પ્રશ્નકાળને હટાવવામાં આવ્યો છે. પ્રશ્નકાળ હટાવવાની બાબતને લઈને સરકારની સવાલો અને વિવાદોથી બચવાની

કોશિશને લઈને આજે આ સ્પષ્ટતા કરવામાં આવી છે, જેમાં સરકારે કહ્યું છે કે, પ્રતિ દિવસ ૧૬૦ અતારાંકિત પ્રશ્નોના જવાબ આપશે, આ પ્રશ્નો પર પુરક પ્રશ્ન પૂછવાની તક મળતી નથી. એવામાં સરકાર એક સપ્તાહમાં ૧૧૨૦ સવાલનો જવાબ આપશે. લોકસભા સચિવાલયના નિવેદનમાં કહેવાયું છે કે, ગુહની ગેલેરીઓમાં પ્રશ્નકાળમાં મોટી સંખ્યામાં એક નિવેદન જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. સોશયલ ડિસ્ટેન્સિંગનું પાલન કરવું મુશ્કેલ થઈ જાય. એક-બે દિવસનો પ્રશ્નકાળ હોવો અને ૧૮ દિવસનો પ્રશ્નકાળ હોવો - આ બંને અલગ વાત છે. આ ફેરફાર ફક્ત ચોમાસુ સત્ર પુરતો જ છે, શિયાળું સત્ર માટે સવાલો અને વિવાદોથી બચવાની પ્રશ્નકાળ પહેલા જેવો જ રહેશે.

એસસી-એસટીમાં કોઈની હત્યા થશે તો વારસદારને નોકરી આપીશું: નીતિશ કુમાર

પટણા, તા. ૫ બિહારના મુખ્ય પ્રધાન નીતિશ કુમારે એવી જાહેરાત કરી હતી કે દલિત કે જનજાતિની કોઈ વ્યક્તિની હત્યા થશે તો એના વારસદારને અમે સરકારી નોકરી આપીશું. બિહાર વિધાનસભાની ચૂંટણી તોળાઈ રહી હતી ત્યારે નીતિશ કુમારે દલિતોના મત મેળવવા આ લોલીપોપ ધરી હતી. પોતે કરેલા વાયદાના અમલ માટે નીતિશ કુમારે પોતાના સરકારી અધિકારીઓને ટાકીદ કરી હતી કે કાયદામાં જરૂરી ફેરફાર કરી કે અથવા કોઈ નવો કાયદો ઘડી કાઢો. નીતિશ કુમાર દલિત-જનજાતિ (અત્યાચાર નિવારણ)

ધારા ૧૯૮૫ અન્વયે રાજ્યકક્ષાએ સત્કર્તા અને મોનિટરીંગ સમિતિની બેઠકના અધ્યક્ષપદે બોલી રહ્યા હતા. અત્રે એ યાદ રહે કે બિહારમાં દલિત નેતા જીતન રામ માંડી એનડીએમાં જોડાઈ ગયા ત્યારબાદ કેટલાક રાજકીય પક્ષોની ઊંધ ઊડી ગઈ હતી. ખાસ કરીને લોક જનશક્તિ પાર્ટી (લોજપ)ના ચિરાગ પાસવાન અને એના પિતા રામ વિલાસ પાસવાન એનડીએ છોડીને સ્વતંત્ર રીતે લડવાની વાતો કરતા થઈ ગયા હ

બાળવાર્તા નં ૯ આનંદી કાગડો..



આ વાર્તા દ્વારા કહેવાનું તાત્પર્ય એટલુંજ કે, જેમ પ્રભુએ ઘડ્યા તેમ રહીએ, ખોટું અભિમાન ન કરીએ.. જિંદગી મળી છે તો દરેકમાં આનંદ મેળવીએ

એકસવારે બધા પંખીઓનો કલરવ સંભળાતો હતો. એક ઝાડ પર કાગડો ચુપચાપ બેઠો હતો. બધાએ પૂછ્યું, "કાગડાભાઈ, શું કામ ચુપ છો? મૌન વ્રત છે કે શું? સૂર્યોદય થયો.. સૂરજદાદાની આગતાસ્વાગતા તો આપણે જ કરીએને?" કાગડાભાઈ એ ઉત્તર આપ્યો, "ભાઈઓ બહેનો મને આજે તમારો મીઠો કલરવ સાંભળવો હતો, ને આનંદ લેવો હતો..."

ઈર્ષાળું હંસલો બોલ્યો - "કાલથી આપણે મૌન રહીશું".

મીઠડી કોયલ ટહુકી ઉઠી- "ભગવાને બધાને જ સવારના પહોરમાં ફરજિયાત બોલવું એવો આદેશ આપ્યો છે"

ચકલીબેન ને ચકાભાઈએ એક સાથે ચી ચી કરતા કહ્યું - "જુઓ બધા કેવા અમારા આગમનની રાહ જુએ ને મારો તો વિશ્વ ચકલી દિવસ પણ મનાવે. તો તમારે તમારી ફરજ બજાવવી જ જોઈએ.."

કબૂતર ને કબૂતરીએ પણ "ગૂટર ગૂં ગૂટર ગૂં" કરી ટાપસી પૂરાવી. કાબરબેનને તો એક ડાળ પરથી બીજી ડાળી પર ઉડી કલબલાટ કરી મૂક્યો.

પોપટને મૈના પણ ટેં ટેં કરી લાલ ચાંચ પહોળી કરી ખડખડાટ હસી પડ્યા.

બગલાભાઈ લાંબી ડોક કરી કાન સરવા કરી નીચે તળાવમાં તરી રહ્યા હતા તે પણ "કબૂત કબૂત" કરી ઉઠ્યા.

મોર ને ઢેલ પણ સરસ મીઠા સ્વરે ટહુકો કરી ઉઠ્યા. પોતે તો રાષ્ટ્રીય પંખી કહેવાય તેવું અભિમાન કરીને મોર પીછા ફેલાવી નૃત્ય કરવા લાગ્યો.

બધા મરકમરક હસતા હતા, બધા જાણતા હતા કે કાગ વાણી કર્કશ હોય એટલે એમને શરમ આવે છે, તેથી તે ચુપચાપ છે.

કાગડાભાઈ જેનું નામ મસ્ત મૌલા ને આનંદી તેમને થયું જો

હું જવાબ નહિ આપું તો જરૂર બધા મને મૂર્ખ સમજશે. કાગડા ભાઈએ કહ્યું, "જુઓ મિત્રો! મને તો એમ કે તમારી મીઠી મધુર કલરવતામાં હું કયા કર્કશ અવાજ કાઢું, એના કરતા મધુર સંગીતમય કલરવ ના સાંભળું.

"હા પણ મને જરાય ડર નહિ કારણ જાણો છો..?"

બધા પક્ષી બોલી ઉઠ્યા, "કેમ..?"

કાગડાભાઈ તો આનંદની કિલકારી કરી બોલ્યા, "ન મને પારથી મારે, ન મને ખેડૂત ઉડાડે કારણ હું તો તેના ખેતરના કીડાં જો ખાઈ જાઉં, ન મને કોઈ પીંજરે પૂરે, કોયલબેન પણ એમનાં ઈંડા મારી કાગડીના ભરોસે મૂકે.

પારથીને તો પિંજરે પુરાય એવા પક્ષી જોઈએ.. મને તો કોઈ પણ ન પૂરે.. લોકો કાગવાસ નાંખી શ્રાદ્ધ કરે.

વગર માંગે ખીર પૂરી મળે. માનવ મને ખવડાવે તો સમજે કે તેના પૂર્વજોને પહોંચ્યું..?"

કાગડાભાઈ તો કા કા કરી પુશ થઈ ઉડવા લાગ્યાને બધા કાગડા મળી... કા કા નો અનરો આનંદ લેવા લાગ્યા.

"મને તો મુક્ત આકાશે જ્યા વિહરવું હોય ત્યાં વિહરી નદી દરિયા પાર જવાય..!"

કેવી મજા ભાઈ કેવી મજા..!"

બધા પક્ષી તો કાગડાભાઈની વાત સાંભળી ચુપ જ થઈ ગયા.. હવે શું બોલવું..

જયશ્રી પટેલ

સુશાંત કેસ: ડ્રગ્સ મામલે પૂછપરછ માટે રિયાની આજે એનસીબીમાં પેશી

મુંબઈ, તા. ૫

નારકોટિક્સ કંટ્રોલ બ્યુરોની ટીમે શુક્રવારે સવારે ૬.૩૦ વાગ્યે એક સાથે રિયા ચકવર્તી અને સૈમ્યુઅલ મિરાન્ડાનાં ઘરે રેઈડ પાડી હતી. જે દરમિયાન રિયાનાં ઘરનાં ફર્નિચર, કબાટ અને મોબાઈલ ફોન તેમજ જેજેટસની તપાસ કરી હતી. આ સાથે જ રિયા અને શૌચિકની ગાડીની પણ તપાસ થઈ હતી. આશરે ૩.૦૦ કલાક ચાલેલી કાર્યવાહી બાદ એનસીબીની ટીમે શૌચિક અને મિરાન્ડાને તેમની સાથે પૂછપરછમાં લઈ ગયા હતાં. કહેવાય છે કે આ પૂછપરછમાં બંનેએ ઘણાં ખુલાસા કર્યાં છે. મીડિયા રિપોર્ટ્સ મુજબ, એનસીબીની સામે શૌચિકે સ્વીકારી લીધું છે કે, તે રિયા માટે ડ્રગ્સ લાવતો હતો. તો બીજી તરફ આ મામલે પકડાઈ ગયેલાં એક ડ્રગ પેડલર બસિતે પણ પહેલાં આ વાત કરી હતી. તેણે કહ્યું હતું કે, તે શૌચિકનાં ઘરે આવતો જતો હતો અને તેનાં માટે ડ્રગ્સ લાવતો હતો. શૌચિક અને બસિતની મુલાકાત એક ફૂટબોલ ક્લબમાં થઈ હતી. જે બાદ બંને વચ્ચે બોલિવૂડની પાર્ટીઓમાં ડ્રગ્સ પહોંચાડવા માટે ડિલ કરતાં હતાં. એનસીબીએ મુંબઈની એક કોર્ટમાં જણાવ્યું હતું કે, સુશાંતની મોત મામલે ડ્રગ્સ કનેક્શનમાં ધરપકડમાં બસિતે કહ્યું કે, તે શૌચિકનાં કહેવાં પર ડ્રગ્સ ખરીદતો હતો. એનસીબીનાં ડેપ્યુટી ડિરેક્ટર કેપીએસ મલ્હોત્રાએ કહ્યું કે, અત્યાર સુધી આ કેસમાં કોઈનાં વિરુદ્ધમાં કોઈ જ સમન્સ બજાવવામાં આવ્યાં નથી. જે પણ આ કેસનાં તપાસનાં દાયરમાં છે, તેમની તપાસ હાલમાં ચાલુ છે. નારકોટિક્સ કંટ્રોલ બ્યુરો સુશાંતનાં

ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી. આર પાટીલની અધ્યક્ષતામાં અને પ્રદેશ સંગઠન મહામંત્રીશ્રી ભીખુભાઈ દલસાણીયાની ઉપસ્થિતિમાં હિંમતનગર ખાતે સાબરકાંઠા જિલ્લાની તેમજ મોડાસા ખાતે અરવલ્લી જિલ્લાની ભાજપા સંગઠનની બેઠકો યોજાઈ

ભાજપા કાર્યકર્તાઓએ પરિશ્રમની પરાકાષ્ટા સર્જીને કરેલા પ્રામાણિક પ્રયાસોના ફળસ્વરૂપે જ ૧૯૮૫થી સતત રાજ્યમાં ભાજપાની સરકાર છે અને લોકસભાની ચૂંટણીમાં સતત બે વખત આપણે તમામ ૨૬ બેઠકો જીતવામાં સફળ થયા છીએ. -શ્રી સી. આર. પાટીલ

આજરોજ ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી. આર પાટીલની અધ્યક્ષતામાં અને પ્રદેશ સંગઠન મહામંત્રીશ્રી ભીખુભાઈ દલસાણીયાની ઉપસ્થિતિમાં હિંમતનગર ખાતે સાબરકાંઠા જિલ્લાની તેમજ મોડાસા ખાતે અરવલ્લી જિલ્લાની ભાજપા સંગઠનની બેઠક યોજાઈ.

આ પ્રસંગે ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી. આર. પાટીલનું પુષ્પગુચ્છ આપી, તલવાર આપી, શાલ ઓઢાડી, સાકા દ્વારા તેમજ મોમેન્ટો આપી સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું.

ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી. આર. પાટીલે તેમના અધ્યક્ષીય ઉદબોધનમાં જણાવ્યું હતું કે, ભાજપાનો પ્રત્યેક કાર્યકર્તા કોઈપણ લક્ષ્યને હાંસલ કરવા માટે સક્ષમ છે. સ્થાનિક સ્વરાજ્યની, વિધાનસભાની કે લોકસભાની કોઈ પણ ચૂંટણીમાં ભાજપાનો કાર્યકર્તા ઘરે ઘરે જઈને ભાજપાનો પ્રચાર કરીને ભાજપા તરફી વધુમાં વધુ મતદાન કરાવીને ભાજપાના ઉમેદવારનો વિજય સુનિશ્ચિત કરે છે. સંગઠિત અને સક્રિય કાર્યકર્તા ભાજપાની શક્તિ છે. ભાજપા કાર્યકર્તાઓએ પરિશ્રમની પરાકાષ્ટા સર્જીને કરેલા પ્રામાણિક પ્રયાસોના ફળસ્વરૂપે જ ૧૯૮૫થી સતત રાજ્યમાં ભાજપાની સરકાર છે અને લોકસભાની ચૂંટણીમાં સતત બે વખત આપણે તમામ ૨૬ બેઠકો જીતવામાં સફળ થયા છીએ.

શ્રી સી. આર. પાટીલે જણાવ્યું હતું કે, ભાજપાનો પ્રત્યેક કાર્યકર્તા મતદારયાદીના પોતનાં ભુથના પેજ ઉપર પેજ પ્રમુખની જવાબદારી નિભાવી વધુમાં વધુ મતો પર ભાજપાનું સમર્થન મેળવવા પરિશ્રમ કરે. પેજથી ભુથ પર, ભુથથી મંડલ, મંડલથી જિલ્લા અને જિલ્લાથી વિસ્તારની વિધાનસભા બેઠકો પર વિજય નિશ્ચિત કરી આગામી વિધાનસભા ચૂંટણીમાં આપણે ઐતિહાસિક વિજય મેળવવામાં અવશ્ય સફળ થઈશું.

શ્રી સી. આર. પાટીલે જણાવ્યું હતું કે, ભાજપાનો પ્રત્યેક કાર્યકર્તા રાજકીય કાર્યકર્તા તરીકેની જવાબદારી ઉપરાંત એક સામાજિક કાર્યકર્તાની જવાબદારી પણ હંમેશાથી નિભાવતો આવ્યો છે. ભાજપાના દરેક કાર્યકર્તા દ્વારા કેંદ્ર તેમજ રાજ્યની ભાજપા સરકારની લોકોપયોગી યોજનાઓની માહિતી છેવાડાના માનવી સુધી પહોંચાડવાની તેમણે હિમાયત કરી હતી.

શ્રી પાટીલે આગામી સમયમાં આવનાર વિવિધ ચૂંટણીઓ અંગે વિવિધ મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરીને સંવાદ સેતુના માધ્યમથી આયોજન વિશે માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. પરિહિત જેવો બીજો કોઈ ધર્મ નથી, કોઈપણ જરૂરિયાતમંદની સેવા કરવી એ જ સૌથી મોટો ધર્મ છે.

શ્રી દલસાણીયાએ જણાવ્યું હતું કે, ભાજપાનો પ્રત્યેક કાર્યકર્તા રાષ્ટ્રહિતને કેન્દ્રમાં રાખી, પંડિત દીનદયાલ ઉપાધ્યાયજીના એકાત્મ માનવતાવાદ, વસુદેવ કુટુંબકમના ભાવથી સદાય જન જનની પડખે ઉભો રહે છે. કોંગ્રેસે હંમેશા દેશના ગરીબોનો ફક્ત વોટબેંક તરીકે જ ઉપયોગ કર્યો છે, પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ દેશના ગરીબોને મુખ્ય પ્રવાહમાં લાવી તેમને પણ સમાન તક મળે તે પ્રમાણેની યોજનાઓ અમલી બનાવી છે. શ્રી દલસાણીયાએ વિવિધ સંગઠનાત્મક મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરીને કાર્યકર્તાઓને જરૂરી માર્ગદર્શન આપ્યું હતું.

૭ સપ્ટેમ્બરથી અમદાવાદમાં મેટ્રો ટ્રેન શરૂ, બે મુસાફરો વચ્ચે એક સીટ ખાલી રહેશે

અમદાવાદ, તા. ૦૫

અનલોક ૪માં ગુજરાતભરમાં અનેક સુવિધાઓમાં છૂટછાટ મળી રહી છે. ત્યારે અમદાવાદમાં ૭ સપ્ટેમ્બરથી પુનઃ મેટ્રો સેવા શરૂ થશે. મેટ્રો ઓથોરિટી દ્વારા કોવિડ ગાર્ડેલાઈન જાહેર કરવામાં આવી છે. આ સમય દરમિયાન કોવિડ ગાર્ડેલાઈન અમલની ચકાસણી કરવામાં આવશે. કોવિડ ગાર્ડેલાઈનનું સુસ્ત પાલન કરવામાં આવશે. ટ્રેનમાં પણ સોશિયલ ડિસ્ટન્સનું ખાસ ધ્યાન રાખવામાં આવશે. ટ્રેનમાં બે મુસાફરો વચ્ચે એક સીટ ખાલી રહેશે. આ સાથે જ તેઓએ કહ્યું આરંભાઈ છે. ટ્રેન, સ્ટેશન સહિતની જ આ અંગે જણાવ્યું કે, આ મામલે એક મોટી માહલની શોધમાં છે. એનસીબી સુશાંતની મોત મામલે માદક પદાર્થવાળા એ ગલથી એનડીપીએસ કાયદાની ક્રિમિનલ કલમો હેઠળ તપાસ કરી રહી છે. ઈડીએ આ મામલે તેમની સાથે એક રિપોર્ટ પણ શેર કરી હતી. સુશાંતની પ્રેમિકા રિયા આ કેસમાં મુખ્ય આરોપી છે. કેઝાન ઈબ્રાહિમનાં વકિલ અને એનસીબીની ટીમ વચ્ચે વિવાદનો એક વીડિયો સામે આવ્યો છે. કેઝાન ઈબ્રાહિમને મુંબઈની એક કોર્ટે ૧૪ દિવસનાં ન્યાયિક અટકાયતમાં મોકલી દીધા છે.

ગાર્ડેલાઈન જાહેર કરવામાં આવી છે. ટ્રેન અને સ્ટેશન પર પૂર્વ તૈયારીઓ શરૂ કરાઈ છે. કોચ સેનેટાઈઝેશન, સફાઈ અને સોશિયલ ડિસ્ટન્સિંગ સ્ટ્રીક્ટરનું ખાસ અમલીકરણ કરવામાં આવશે. આ સમય દરમિયાન કોવિડ ગાર્ડેલાઈન અમલની ચકાસણી કરવામાં આવશે. કોવિડ ગાર્ડેલાઈનનું સુસ્ત પાલન કરવામાં આવશે. ટ્રેનમાં પણ સોશિયલ ડિસ્ટન્સનું ખાસ ધ્યાન રાખવામાં આવશે. ટ્રેનમાં બે મુસાફરો વચ્ચે એક સીટ ખાલી રહેશે. આ સાથે જ તેઓએ કહ્યું આરંભાઈ છે. ટ્રેન, સ્ટેશન સહિતની જ આ અંગે જણાવ્યું કે, આ મામલે એક મોટી માહલની શોધમાં છે. એનસીબી સુશાંતની મોત મામલે માદક પદાર્થવાળા એ ગલથી એનડીપીએસ કાયદાની ક્રિમિનલ કલમો હેઠળ તપાસ કરી રહી છે. ઈડીએ આ મામલે તેમની સાથે એક રિપોર્ટ પણ શેર કરી હતી. સુશાંતની પ્રેમિકા રિયા આ કેસમાં મુખ્ય આરોપી છે. કેઝાન ઈબ્રાહિમનાં વકિલ અને એનસીબીની ટીમ વચ્ચે વિવાદનો એક વીડિયો સામે આવ્યો છે. કેઝાન ઈબ્રાહિમને મુંબઈની એક કોર્ટે ૧૪ દિવસનાં ન્યાયિક અટકાયતમાં મોકલી દીધા છે.

૨ ઉમેદવારોએ ઉમેદવારી પરત ખેંચી ગુજરાત ચેમ્બર ઓફ કોમર્સની ચૂંટણીમાં ૨૮ ઉમેદવારોએ ઝંપલાવ્યું

અમદાવાદ, તા. ૫

ગુજરાતના ઉદ્યોગપતિઓનું પ્રતિનિધિત્વ કરતી ગુજરાત ચેમ્બર ઓફ કોમર્સના મેનેજમેન્ટના હોદ્દાઓ માટેની ચૂંટણીનું ૨૮ ઉમેદવારોએ રોજ આયોજન કરાવામાં આવ્યું હતું. મુખ્યત્વે આત્મનિર્ભર પેનલ અને પ્રગતિ પેનલ વચ્ચે સત્તા માટેની જંગ ખેલાઈ રહી છે. આ ચૂંટણીઓ ખુલાઈ મહિનામાં યોજાવાની હતી, પરંતુ કોરોના વાઈરસની મહામારીના કારણે ૨૮ સપ્ટેમ્બરના રોજ આયોજન કરવામાં આવી છે. ચૂંટણીઓમાં સમગ્ર ગુજરાતમાંથી મતદારો મત આપવા અહીં આવ્યા હતા, ત્યારે લગભગ ૩૦૦૦ જેટલા મતદારો આ ચૂંટણીમાં મતદાન કરે તેવી શક્યતાઓ હતી. કોરોના વાઈરસના સંક્રમણને ધ્યાનમાં રાખીને મતદાન મથકો પર સેનેટાઈઝર, માસ્ક, હાથમોજા, સાંકળિયા ડિસ્પેન્સ અને સેનેટાઈઝર ટનલની વ્યવસ્થા પણ ગોઠવવામાં આવી છે. મતદાન મેન્યુઅલ કરવામાં આવશે અને આવતીકાલે તેની મતગણતરી યોજાશે. જેમાં બપોર સુધીમાં ચૂંટણીનું પરિણામ આવી જાય તેવી શક્યતાઓ રહેલી છે. બંને પેનલના ઉમેદવારોએ પોતાની જીતનો વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો હતો. ઉલ્લેખનીય છે કે, આ ચૂંટણીઓ ૨૬ થાય તેવી આત્મનિર્ભર પેનલ દ્વારા કલેક્ટરને રજૂઆત કરવામાં આવી હતી. તો હાઈકોર્ટમાં પણ ચૂંટણી ૨૬ કરવા અંગે પબ્લિક ઈન્ટરેસ્ટ લીટીગેશન પણ કરવામાં આવી હતી. પરંતુ તમામ અડચણો બાદ આખરે આ ચૂંટણી યોજાઈ હતી. ગુજરાત ચેમ્બર ઓફ કોમર્સના રાષ્ટ્રીય સંક્રમણને ધ્યાનમાં રાખીને મતદાન મથકો પર સેનેટાઈઝર, માસ્ક, હાથમોજા, સાંકળિયા ડિસ્પેન્સ અને સેનેટાઈઝર ટનલની વ્યવસ્થા પણ ગોઠવવામાં આવી છે. મતદાન મેન્યુઅલ કરવામાં આવશે અને આવતીકાલે તેની મતગણતરી યોજાશે. જેમાં બપોર સુધીમાં ચૂંટણીનું પરિણામ આવી જાય તેવી શક્યતાઓ રહેલી છે. બંને પેનલના ઉમેદવારોએ પોતાની જીતનો વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો હતો. ઉલ્લેખનીય છે કે, આ ચૂંટણીઓ ૨૬ થાય તેવી આત્મનિર્ભર પેનલ દ્વારા કલેક્ટરને રજૂઆત કરવામાં આવી હતી. તો હાઈકોર્ટમાં પણ ચૂંટણી ૨૬ કરવા અંગે પબ્લિક ઈન્ટરેસ્ટ લીટીગેશન પણ કરવામાં આવી હતી. પરંતુ તમામ અડચણો બાદ આખરે આ ચૂંટણી યોજાઈ હતી. ગુજરાત ચેમ્બર ઓફ કોમર્સના રાષ્ટ્રીય સંક્રમણને ધ્યાનમાં રાખીને મતદાન મથકો પર સેનેટાઈઝર, માસ્ક, હાથમોજા, સાંકળિયા ડિસ્પેન્સ અને સેનેટાઈઝર ટનલની વ્યવસ્થા પણ ગોઠવવામાં આવી છે.

સાહિત્ય સરિતા

માતા શબ્દ

હે માતા શબ્દ શોધનાર કોણ એવો વીરલો હશે જેના રદયમાં સ્નેહ સરિતા સતત વહેતી હશે માતા ભુલાવે દુખને ભલેને મોટો ડુંગર હોય માતા વિહોણા બાળક તણું જિવન નિરસ વ્યર્થ ગણાય હે જો ભાગ્યની વક્તા આવે ને પિતા જો સ્વર્ગ સિધાવે માતા કાળી મજૂરી કરી નિજ સંતાનનું પોષણ કરે પણ જો એથી વિપરીત થાય બાપ જોગી કે ભોગી બને ને બાળ બિચારા ભીખ માગે બાપ ભલે હોય પ્રેમાળ દિલનો મજબૂરી એને નવોટાની સતાવે એથી જ સદા ઉચ્ચ ગણ્યું છે માતા તણા પવિત્ર વાત્સલ્યને "મન"ના પ્રણામ મારી મા ને ૦૪-૦૯-૨૦૨૦?

-- કોના વાંકે

માત પિતા માટે દિકરો કે દિકરી ના કોષ ભેદભાવ દિલમાં જરી આપવા રહ્યા સંસ્કાર હેતે કરી દિકરો કુંવારો રહે વિનયથી માબાપને વૃદ્ધાશ્રમ ના વિચારે લગન પછી જ કેમ આમ થાય ? આમાં ભૂલ માબાપની જણાય બનતું રહે આમ સંસ્કાર અભાવે દિકરીને દેવી શિખામણ માતાએ સાસુ સસરાને માબાપ માનવા ના રાખવો દિલમાં દેશ જરાયે સાસુ સસરા પુગવધુને દિકરી સમ જ માને પુગવધુ ને કુળવધુ ગુલલક્ષ્મી જ માની ને અપનાવે પરિવારમાં સ્નેહ સમર્પણ જગશે દિકરાની સૂકી વચ્ચે સોપારી જેવી મજબૂરી દૂર જ યાશે રહે પરિવાર હળીમળી પ્રેમથી જિવન સ્વર્ગથી સુંદર થાયે "મન" કેનેડા ૦૫-૦૯-૨૦૨૦

ભારતીય સ્ત્રીઓ કદરૂપી હોય છે, કોણ જાણે શી રીતે બાળકો પેદા કરે છે: નિક્સન

વોશિંગ્ટન, તા. ૫

અમેરિકાના ભૂતપૂર્વ પ્રમુખ રિચર્ડ નિક્સનને ભારતીય મહિલાઓ વિશે કરેલી એક ભદ્રી ટકોરની ટેપ બહાર આવતાં ખળભળાટ મચી ગયો હતો. આ ટેપમાં નિક્સન એવું કહેતાં સાંભળી શકાતું હતું કે ભારતીય સ્ત્રીઓ એકદમ કદરૂપી હોય છે. કોણ જાણે કેવી રીતે બાળકો પેદા કરે છે. ૧૯૭૧માં ભારત પાકિસ્તાન યુદ્ધ વખતે ભારતને ડરાવવા અમેરિકાએ બંગાળના અખાતમાં અમેરિકી યુદ્ધનૌકાઓ મોકલી હતી. જો કે ત્યારના વડા પ્રધાન ઈંદિરા ગાંધી અમેરિકાના આવા પગલાથી જરાય ડયાં નહોતાં. તેમની આગેવાની હેઠળ ભારતીય લશ્કરે પૂર્વ પાકિસ્તાનને પાકિસ્તાનથી અલગ કરી દીધું હતું અને બાંગ્લાદેશનો જન્મ થયો હતો. અમેરિકાના આર્કાઈવલ ડેટાની કેટલીક વિગતો પ્રિન્સ્ટનના કેળવણીકાર ગેરી વાઝને મળી હતી. એમાં બહાર આવેલી આ ટેપમાં પ્રમુખ રિચર્ડ નિક્સન કહે છે કે દુનિયામાં સૌથી કદરૂપી મહિલાઓ ભારતમાં જોવા મળતી હતી. વ્હાઈટ હાઉસમાં એક બેઠક દરમિયાન નિક્સનને કહ્યું હતું કે ભારતની મહિલાઓ અનહદ

દયામણી હતી અને પુરુષો રિપલ્સીવ (અરુચિકર) હતા.

આ વાત વ્હાઈટ હાઉસમાં ૧૯૭૧ના જૂનમાં થઈ ત્યારે રિચર્ડ નિક્સન ઉપરાંત આ બેઠકમાં ત્યારના અમેરિકી વિદેશ પ્રધાન હેનરી કિસિંજર અને અમેરિકી ચીફ ઓફ રિફ્રેન્સ સ્ટાફ એચ આર હોલ્ડમેન પણ હાજર હતા.

રિચર્ડ નિક્સન પ્રેક્ષિસ્ત્રયલ લાયબ્રેરી એન્ડ મ્યુઝિયમમાં રહેલા આ ડેટાને ડિક્લાસીફાય કરાવવા માટે વાઝે કાનૂની નિષ્ણાતોની મદદ લીધી હતી. ત્યારબાદ વાઝે આ ટેપ મેળવી હતી.

દાંતા તાલુકામાં ભૂમાફિયા બન્યા બેફામ, કાયદાની કરી રહ્યા છે એસી કી તૈસી



અંબાજી બનાસકાંઠાના દાંતા તાલુકામાં ભૂમાફિયા બન્યા બેફામ.. ખુલ્લેઆમ કરી રહ્યા છે રેતી ખનન.. પહાડી અને અંતરિયાળ વિસ્તાર હોઈ આ વિસ્તારમાં થાય છે ખનીજ ચોરી. દાંતા તાલુકામાં ઠેર-ઠેર નદીકાંઠે થઈ રહી છે ચોરી. નદીકાંઠે રોયલ્ટી ચોરીની ઘટનાઓ કેમેરામાં કેદ થવા પામી. ભૂમાફિયાઓની સાથે મોટા મોટા અધિકારીઓ સંડોવાયેલા હોવાની ચાલી રહી છે લોક ચર્ચાઓ. જેસીબી અને ટેકટર દ્વારા ખુલ્લેઆમ થઈ રહી છે રોયલ્ટીની ચોરી. રોયલ્ટી વિભાગ દ્વારા આ વિસ્તારના ગેરકાયદેસર ધંધા કરતા લોકોના ટ્રેકટર અને જેસીબી જમ કરીને દંડ અને સજા ફટકારવામાં આવે તેવી લોક માંગ ઉઠવા પામી. અહેવાલ લક્ષમણ ઠાકોર અંબાજી

